

# 中国香港股市“老干股”连日暴跌

## 市场人士提醒:不要碰低价、绩差“垃圾股”

前天10时30分开始,中国香港地区股市那些曾经把投资者玩弄于股掌之间、令人深恶痛绝的“老干股”,开始大面积轮番爆炸,集体闪崩,场面堪称壮观,而且还以主板公司为主,跌幅大多在50%起步,最高的干脆直接跌到港股市场能跌到的理论下限:0.01元。如中国集成控股(1027.HK)无疑就是跳水动作最漂亮的一个:一头扎到底,连水花都未冒一个,一度跌至港股理论股价的最低值0.01元,不能再跌,市值也从200多亿跌到只有7.5亿。当天,恒生指数虽只跌0.12%,但却有223只港股创下今年以来新低。

而在昨天市场的反弹中,那些闪崩的“老干股”依旧暴跌不已,如前天已暴跌89%的联旺集团(082177.HK)股票价格再度腰斩,最新市值已不足10亿元,令持有该公司股票的投

继前天大幅跳水闪崩后,中国香港股市昨天又再次下跌,跌幅一度超过200点,其后有所反弹。不过,前天闪崩的“老干股”昨天再度暴跌。

港股昨天早盘多只股票仍大跌,有24只个股的跌幅超过20%,其中17只个股跌幅在40%以上,最大跌幅达94%。



昨天,中国香港,市民经过一个电子屏幕,上面显示股市行情 图 IC

资者损失惨重。

前海开源基金副总经理杨德龙认为,港股市场因为没有涨跌幅限制,再加上存在做

空机制以及存在大量流动性不足的“仙股”,个股暴跌的情况时有发生,“可以说是一种正常现象,港股投资者无需恐慌”。而分析此轮

港股的暴跌,市场人士认为主要是受有关“壳公司或将退市”的传言影响。不过港交所前天中午迅速做出澄清回应称“从未有过这样的提案”。而香港证监会则表示,周二股价大幅下挫的股票多有与不同公司和上市券商存在多重关联,持股集中度高、成交量小、流通股少等特点,这些特点容易导致股价极度波动和市场失当行为。

市场人士提醒投资者注意港股并没有强制退市机制。杨德龙表示,虽然香港股市被认为是成熟市场,但并没有强制退市机制。按照现行规则,只要相应个股还有交易存在,个股还有存在下去的意愿,就可以不退市。不过,港股市场规定不能借壳上市,所以市场存在大量以“低价、小市值、绩差”等特征的“垃圾股”,“这类个股千万不要碰”。

本报记者 许超声

**本报讯** (记者 谈璿) 昨天发布的第46期复旦-ZEW中国经济调查结果显示,本期中国经济景气指数上升,政府PPP投资项目、“一带一路”倡议和电子商务繁荣支撑中国经济增长。

根据调查,美国经济的景气指数从35.29下降至28.57,中国经济的景气指数从5.88上升至7.14,欧元区经济景气指数从-5.8下降至-17.86。复旦发展研究院金融研究中心主任孙立坚教授认为,美国大金融就业不如预期好,加上美联储如期加息25个基点,将联邦基金利率目标区间调升到1%至1.25%的水平,使得市场对未来美国经济复苏的期待受到影响。本次中国经济景气指数相比于上

## 第46期复旦-ZEW中国经济调查结果发布 PPP投资及“一带一路”促经济回暖

月有所上升,PPP项目投资的扩大和对外“一带一路”的倡议使得经济回暖。由于英国脱欧、欧洲进入大选时期以及难民问题给德国政治带来不确定因素,本期欧元区经济景气指数持负面态度。

未来3个月中国通胀率预期为1.3%,未来一年的通胀率为1.64%。与5月数据相比,长短期通胀预期均出现明显上升。美国的通

胀率短期为0.26%,1年期通胀率为0.43%,与上月预期判断相比,长短期预期均出现较大幅度下调。孙教授指出,受到国内PPP项目和“一带一路”的影响,投资拉动经济增长力度加大,加上消费市场回暖,国内CPI预期有所上扬。

本期发布的商业银行、投资银行、保险业景气指数与5月调查结果相比均上升。商业

银行收入景气指数从11.76升到14.29,投资银行收入景气指数从23.53升到28.57,保险业收入景气指数从35.29升到50.00。由于金融去杠杆强化监管接近尾声,加上稳增长的政策利好使得金融机构业务收入有所复苏。PPP项目投资贷款、国企改革重组并购、保险业务创新增长等使得商业银行、投资银行和保险业的营业收入预期有所增长。

## 第十一届上海金洽会开幕

### 便利中小企业获取融资等金融服务

**本报讯** (记者 谈璿) 昨天,第十一届上海金融服务实体经济(中小微企业)洽谈会暨论坛开幕。上海市金融党委书记、市金融服务办公室主任郑杨表示,金洽会展示上海金融业服务中小微企业的金融产品体系,搭建金融服务供给方和金融服务需求方的面对面交流对接平台,方便广大中小企业从银行信贷、证券投资、保险、基金、期货、信托、租赁、股权投资等金融服务产品中,选择最合适的品种来满足自身的发展需要,获得发展的新动力,

这是上海金融业解决中小微企业融资难问题的创新方式和有效载体。

本届“金洽会”共有180多家各类金融机构报名参展,涵盖了各类金融业态。为切实推动金融服务实体经济、金融服务科创中心建设,本届“金洽会”同时举办为期三天的“金融服务实体经济论坛”系列活动,论坛主题涵盖“自贸区金融”“金融创新”“金融科技与区块链”“金融服务科创中心”“金融信息安全”“融资租赁”“资产证券化”“股权投资”等行业热点。

## 乐视不再控股易到

### 明天14时开放线上提现

**本报讯** (记者 金志刚) 昨天,易到发布公告,公司已于近日变更控股股东,已有新的控股股东进入,乐视不再作为易到控股股东,原管理团队继续负责易到的管理、运营等事务。易到拟定于7月4日举行媒体沟通会,就具体事宜做公开说明。

今年4月20日,易到3位创始人周航、杨芸和汤鹏宣布共同离职后,易到在管理层面上已经完成了“乐视化”。而维持原有管理团队意味着,新控股股东很可能只是财务性投资,运营仍由乐视任命的团队负责。

昨天易到的公告称,目前易到与新控股股东协议已签署完毕,因相关法律程序及协议流程正在紧张推进中,因此导致资金到位时间延迟一天,全面开放线上提现日期相应延后一天,由原定6月29日延至6月30日14时。届时,所有易到平台车主均可通过车主端APP完成提现。由于此前有部分司机选择进行线下提现,易到公告指出,对已经选择线下提现的司机,也将同上述日期和规则进行线上提现。平台将不再接受线下提现申请。

## 投资参考

### 关注稳健成长基金

凯石财富投研团队昨天举行投资策略报告会,展望今年第三季度市场走向时表示,三季度要以“稳”为主,可以概括为“经济弱、资金紧、政策收、国际乱、汇率稳、市场闷。”三季度市场存量博弈,整体呈现震荡格局。基金配置要以“稳”为主,建议均衡配置,关注稳健成长型基金和价值型基金。

稳健成长型基金方面,凯石财富看重目标的业绩的成长性,推荐交银新成长(519736)、景顺长城核心竞争力A(260116)和国泰金龙行业精选(020003)。

价值型基金方面,凯石财富看好标的的估值空间。推荐汇添富价值精选A(090007)、华安核心优选(040011)和泰康新机遇(001910)。

主题基金方面,凯石财富看好基本面见底、估值低、市场配置不高的金融板块主题基金,推荐景顺长城沪深300(000311)、信诚中证800金融(165521)和工银瑞信金融地产(000251)。

本报记者 许超声

## 阿里云IoT发布智能生活开放平台 目标激活亿级家居设备

6月28日,阿里云IoT事业部正式发布“智能生活开放平台”,通过提供连接、设备管理、数据分析等一揽子解决方案,帮助合作伙伴低成本实现智能化,从而加速智能家庭成熟可用,让千万个家庭体验到智能生活的美好。

### 低成本实现智能化

据介绍,通过阿里云IoT“智能生活开放平台”,合作伙伴可以低成本实现智能化,单品设备可以联网,设备之间能够互联互通、协同工作,从而提供完整的场景化智能服务,比如离家模式、睡眠模式等。智能家居厂商还能通过平台实现产品数据上下行传输和存储,也能在平台上管理智能设备的接入进程,以及售后、数据分析等管理功能。借助阿里云技术,平台强化了物联网安全能力并提供通信加密、防网络攻击、高并发支撑等能力。

### 加速智能生活行业

根据前瞻产业研究院《2015-2020年中国智能家居设备行业发展前景预测与投资机会分析报告》,我国共有1亿智能家居潜在用户,预计2020年智能家居产业规模将突破1万亿元。其中,硬件领域产业规模可达6000亿元,软件产业规模在4000亿元左右。

由于市场潜力大,传统家电厂商和互联网公司都在积极布局,推出了一系列标榜“智能化”的产品。但目前来看,

智能家居产品始终缺乏统一的服务及应用平台,应用场景极其碎片化,各种设备之间无法协同。产品的市场接受度不高,严重阻碍了智能家居真正走向成熟。

“这一次的产品发布旨在将阿里沉淀数年的智能家居平台和服务能力开放出来,融合众多设备厂商、ISV和开发者、服务商的能力,目标是激活亿级家居设备,从而建立一个智能生活的完整生态,加速智能生活行业的健康发展。”阿里云IoT事业部总经理库伟在发布会上表示。

### 满足多样产业需求

阿里云IoT平台具备亿级设备稳定接入、安全高并发和双向通信能力,并提供安全解决方案。这样的产品特性既能满足企业在国际、国内市场的拓展需求,也能应对企业硬件产品数量大幅增长的情况。

据了解,不久前,阿里云IoT联合近200多家IoT产业链企业宣布成立“IoT合作伙伴联盟”,旨在建立和培育开放、互通、安全的IoT产业生态,解决当前最为困扰IoT发展的问题——服务碎片化。联盟成果将广泛应用到IoT的各个服务场景中。